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Materiālu apkopojusi Anete Eihmane
10.daļa: Pasaules Māte. Sievietīgā Sākotne. Centri.
6.nodaļa: Helēna Blavatsla un “Slepenā Doktrīna”.

278.
Tiek dots tikai tas, ko cilvēces progresīvākie prāti spēj ietvert, un jāsaka, ka dots ir devīgi, bet pat simtā daļa no tā nav ietverta. Helena Blavatska raksta, ka savā laikā atklājumi par mēness ķēdi sacēluši lasītājos un mācekļos veselu vētru vismežonīgāko fantāziju un pretrunīgu spriedumu, kas parādījušies pat presē, bet, neskatoties uz lūgumiem pēc sīkākām detaļām, Mahatmas atturīgi klusējuši.

279.

Citēju interesantu vietu no “Slepenās Doktrīnas”, kas ņemta no “Purānām”: “Tā kā Satia Juga vienmēr ir pirmā četru Mūžību jeb Jugu sērija, tad Kali Juga vienmēr pēdējā. Tagad Kali Juga valda Indijā un it kā sakrīt ar ritmu Kali Jugu. Interesanti tomēr atzīmēt, cik liels pravietis gandrīz visā bijis Višņu Purānas rakstītājs, pareģojot Kali Jugas daudzās tumšās ietekmes un noziegumus. Jo runājot, ka “barbari” valdīs Indas, Candrabhagi un Kašmiras krastos, viņš piemetina: “Tā laika valdnieki, kas valdīs uz Zemes, būs rupja gara valdnieki, cietsirdīgas dabas un atdevušies meliem un ļaunumam. Tie nonāvēs sievietes, un bērnus un govis, tie atņems savu apakšnieku mantu (pēc cita tulkojuma – tie atņems svešas sievas); viņu vara būs ierobežota, viņu dzīve būs īsa, iekāres neapmierināmas. Dažādu zemju iedzīvotāji, sajaukdamies ar tiem, sekos viņu priekšzīmei; un barbari, prinču atbalstītāji, būs stipri (Indijā), kamēr skaidrās ciltis būs novārtā, tautas ies bojā. Bagātība un dievbijība mazināsies ar katru dienu, kamēr visa pasaule būs domu realizēta. Vienīgi manta noteiks stāvokli: bagātība būs vienīgais godāšanas un padevības avots; kaislība – vienīgā saite starp dzimumiem; meli būs vienīgais līdzeklis gūt sekmes prāvās; sievietes būs vienīgi baudu priekšmets… Ārišķība būs vienīgā dažādu dzīves pakāpju atšķirība; negodīgums būs vispārīgais eksistences līdzeklis; vājums – atkarības cēlonis; draudi un iedomība aizvietos zināšanu; devību dēvēs par dievbijību; bagāto ieskatīs par skaidro; abpusēja piekrišana aizvietos laulību; smalkas drēbes būs cieņas izpausme… valdīs stiprākais… tauta, nespēdama pamest nodokļu nastu, slēpsies ielejās. Tā Kali Juga stingrā gaitā ies pretī sabrukumam, kamēr cilvēciskā rase nonāks pie sava gala – Pralaijas. Kad Kali Jugas beigas būs pavisam tuvu, tās dievišķās Būtnes daļa, kas eksistē caur sava paša garīgo dabu (Kali Avatara) nonāks uz Zemes… Viņš nodibinās taisnību uz Zemes, un to prāti, kas dzīvos Kali Jugas beigās atmodīsies un būs dzidri kā kristāls. Cilvēki, kas būs tā pārveidoti,… būs cilvēcisko būtņu sēkla un dzemdēs rasi, kas klausīs Krita Laikmeta jeb Skaidrības Laikmeta likumiem. Kā sacīts: “Kad Saule un Mēness un (mēness astērisms) Tišīja, un planēta jupiters būs vienā mājā, Krita jeb Satia atgriezīsies.”
“Divas Devapi personības, Kuru un Maru (Moru) no Iekšvaku cilts turpina dzīvot Četrās Ērās, mājodamas Kalapā (Šambalā). Tās atgriezīsies Krita Laikmeta sākumā. Maru (Moria) Šigras dēls caur Jogas spēku turpina dzīvot. Viņš atjaunos Saules dinastijas kšatriju kastu.

“Pareizi vai nepareizi, attiecībā uz pēdējo pareģojumu, bet Kali Jugas labumi aprakstīti labi un lieliski saskan ar to, kas dzirdams un redzams Eiropā un citās civilizētajās un kristiešu zemēs 19.g.s. ziedu laikos un 20.g.s., mūsu lieliskās “Izglītības Ēras” sākumā.”
“Mateja Puranā”’272.nodaļa runā par Moria jeb Maurija dinastiju. Tajā nodaļā arī pavēsta, ka Morija valdīs Indijā pēc kšatriju rases atjaunošanas, pēc vairākiem gadu tūkstošiem. Tikai šī vara būs tīri garīga un “ne no šīs pasaules”. Tā būs nākošā Avatara valsts.”

Tā svaidītie indusi zina daudz par saviem Mahatmām, kas mājo Transhimalajos, bet šo svēto zināšanu viņi ļoti sargā no ziņkārīgajiem. Daudzi no viņiem savā laikā bija pret Helenu Blavatsku tāpēc, ka viņa pasaulei atklāja šos ezotēriskos vārdus. Jo Indijā vēl dzīva visa ezotēriskā cienīšana, un sevišķi šo vislielāko cilvēces Skolotāju domāšana. Neviens induss svešniekam neminēs sava Guru vārdu, tik svēts tas ir.

Tagad jūs saprotat, cik svētbijīgi austrumnieka sirdī atbalsojas Maitreijas vai Kali Avatara, vai Muntazara vārds, jo visas reliģijas saistās ar vienīgā Avatara un nākamā Mesija vārdu, šī ticība, pareizāk, jūtziņa, ir tā uguns, kas uztur un dod barību mūsu planētas garīgajai dzīvei. Izdzēsiet to, un planēta nogrims sairuma tumsā. Patiesi, nav nekā dzīvinošāka, patiesāka un varenāka, un cēlāka, kā šis varenā Avatāra jēdziens. Visi tautu pravietojumi, visi redzējumi un vissenākās un ezotēriskākās teiksmas savos dažādajos simbolos un alegorijās slēpj Vienbūtīgā Visaugstākā, Apokalipses Pūķa kāvēja Cildeno Dzīvju Grāmatu.
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Ir nozaudētas ne vien daudzu zodiaka mistēriju, vai pareizāk sakot, gandrīz visu esamības noslēpumu atslēgas.  “Slepenā Doktrīnā” sacīts, ka šajā sacerējumā atslēga apgriezta vienreiz, bet pilnīgai zināšanai to vajag apgriezt septiņas reizes. Dažreiz pēc “Slepenās Doktrīnas” lasītāju jautājumiem redzams, ka viņi ir pirmo apgriezienu nav ietvēruši. Visu septiņu atslēgu zināšana ir Arhata zināšana. Pat nākošais apgrieziens pieskaitāms ezotēriskai zinātnei, un ja mācekļa intuīcija pačukstēs patiesību, tad Skolotāja uzdevums ir to apstiprināt. Tāds ir likums.
281.

Atceros kāda Helēnas Blavatskas līdzgaitnieka ļoti saprātīgu piezīmi: “Par spīti visam, ko rakstīja, Helēnu Blavatsku nesamulsināja nekādi apmelojumi, jo viņa zināja bungu ādas vērtību.” Tāpēc lai bungas sit. Arī Mācībā ir pietiekoši daudz apzīmējumu apmelojumiem. Nebīsimies!

Teikšu Jums atklāti, mani pārsteidza Jūsu minēto personu nelabvēlība. Uz ļaunuma taču nekā nevar celt! Tur, kur ļaunums un naids, tur nāves sairums. Gribas sacīt: tā var palaist garām arī daudz ko sev derīgu. Bet, Dievs ar viņiem! Mēs gaiši un līksmi turpināsim savu darbu; ja apmelošana kļūst plašāka, tad arī draugu kadri bagātīgi papildinājas jauniem vērtīgiem līdzstrādniekiem. Nekad vēl neesmu saņēmusi tik daudz un tik ugunīgas vēstules no draugiem un bieži ne gluži nepazīstamiem cilvēkiem, kā tagad.
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Smēķēšana, protams, atņem mums dzīvības spēku. Taisnība, Blavatska smēķēja. Bet viņas stāvoklis bija tik ārkārtējs, ka viņai pielīdzināties nav iespējams. Ārkārtīgi smaga bija viņas dzīve starp naidīgiem cilvēkiem, kas viņu nesaprata, un bieži pat nodeva, gan apzinīgi, gan neapzinīgi. Visi šie iemesli, kā arī smēķēšana, neļāva viņai pabeigt darbu un uzrakstīt pēdējo “Slepeno Doktrīnas” sējumu. Tāpat arī daudzi H. Blavatskas grāmatas “Indostanas biezokņi” varoni takuru Gulab-Singhu sajauc ar Skolotāju K.H. Bet šajā ievērojamā grāmatā, kas rakstīta plašām lasītāju aprindām un tāpēc ir Bl. bagātās fantāzijas izpušķota, parādīts tieši cita Mahatmas Tēls. Taisnība, ka Sk. K.H. savās vēstulēs Sinnetam parakstījies kā Lals Sings, bet Mahatmām ir vairāki vārdi, un dažos gadījumos viņi parakstījušies ar vienu kopēju vārdu. Mahatmas, protams, nesmēķē, un leģenda par Viena Mahatmas pīpi izplatījis H.Blavatskas veiklais spalvas vilciens. Viņa minējusi indiešu pīpi, kuru smēķējis M.M., bet nav pieminējusi ar ko šī pīpe bija pildīta. Lieta tā, ka, nonākot no augstienēm, M.M. izjuta, protams, ielejas atmosfēras smagumu un spiedienu, un atvieglojumam smēķēja vai ieelpoja sevišķu ozona preperātu. Tā cēlās leģenda par pīpi un smēķēšanu.
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